

长三角图书馆之夜点亮浙江图书馆

为迎接第29个世界读书日,近日,“宋韵今辉 阅享书香”2024长三角图书馆之夜以浙江图书馆之江馆为主会场成功举办。这也是浙江图书馆之江馆首次夜间开放,从之江文化中心出发,由上海图书馆、南京图书馆、安徽省图书馆依次晒出珍贵馆藏,联动浙江省各级公共图书馆,共同点亮长三角的夜读氛围。

2024长三角图书馆之夜由中共浙江省委宣传部指导,浙江省文化广电和旅游厅主办,上海图书馆、南京图书馆、浙江图书馆、安徽省图书馆承办,浙江省各级公共图书馆协办。浙江省文化广电和旅游厅党组成员、副厅长李新芳,浙江省

文化广电和旅游厅公共服务处处长金鹏,浙江图书馆党委书记、馆长胡海荣,浙江大学图书馆原馆长、浙江图书馆第三届理事会理事楼含松,中共浙江省委宣传部出版处四级调研员许雪娟等嘉宾共同启动2024长三角图书馆之夜。

这是一场集中式美学、宋韵风雅、优质图书鉴赏于一体的“书香视觉盛宴”,沉浸式、全景式为读者呈现宋画之雅、宋词之妙、宋乐之风、宋学之意。

活动邀请知名学者、专家做专题分享并推荐经典书目。浙江省文物考古研究所副所长、研究员郑嘉励以“看山如观画,游山如读史”为题,带领读者穿

越到古代杭州,了解唐宋时期的西湖摩崖石刻。著名宋史专家、上海师范大学人文学院教授虞云国分享读书阅世的感悟,从少年读“水浒”、青年读“鲁迅”、中年读专业、老年随心阅的不同阶段阐述了经典阅读在一生阅读计划中的重要地位。

活动还现场连线长三角各地公共图书馆,向全国读者分享各馆馆藏。上海图书馆馆藏《沙南侯获碑》(潘祖荫藏本)以“最抽象的拓片、最密集的题跋”著称,这一来自新疆十分漫漶的古老石刻,吸引了晚清、民国知识阶层的极大注意,翁同龢题眉“世间《侯获碑》第一本”,王懿

荣、张之洞、陈介祺等金石大家都留下了题跋。

之江馆各大阅览室和空间特别推出“成书之美”石刻传拓、雕版印刷、千年技艺古法抄纸、流沙笺纸制作、点茶等系列体验活动,特色馆藏《宋画大系》古画体验活动,少儿创意绘本讲读,“翰墨书香”手书活动等。

据悉,全国各地近八十余万观众、读者通过线上直播的方式,感受到了浙江各地图书馆的夜读氛围和浙江人民读书立身的生活态度,并通过参与互动获得了长三角各地图书馆的趣味文创产品。

(宋浩)

宁波文艺新作《丝路霓裳》受邀赴美演出

继去年舞剧《花木兰》“文艺出海”,在美国掀起中华文化热潮,为中美文化交流画上了浓墨重彩的一笔之后,4月23日,宁波文艺代表团再次启程赴美,将在中国驻美大使馆为各国使节和各界贵宾表演全新打造的作品《丝路霓裳》。

《丝路霓裳》通过旗袍时装秀与微情景剧相结合的方式,用近百件旗袍中式服饰,展现宁波一代红帮裁缝穿越百年时光、跨越万里海洋,传承发展中国时装的动人故事,并将宋氏三姐妹、林徽因、徐志摩、陈香梅、张爱玲等中国近代史代表人物的故事,浓缩在剧目中,为观众呈现一

场传统与时尚,历史与现代交织的东方美学盛宴。“我们将以海派旗袍悠久历史、新中式旗袍的发展以及时尚旗袍走向世界为主线,展示中国服饰文化的独特魅力。”宁波市演艺集团相关负责人说。

根据驻美使馆的安排,出访团将于4月26日在位于华盛顿的中国驻美国大使馆演出。同时,将开展中国服饰讲座、化妆造型互动等配套活动。为确保活动的高品质举办,充分传递中华服饰文化和魅力,出访团特别定制了200多套精致的服装。

(记者 陈冲 通讯员 吕佳银)

安吉发布考古研学线路

4月23日,浙江省“考古小学堂”启动启动仪式暨安吉考古研学线路发布仪式在安吉县溪龙乡小学举行。这是考古成果走向校园、扎根课堂的有益探索,也是推动公共考古和基础教育融合发展实践的生动实践。

活动由浙江省文物局指导,浙江省文物考古研究所、湖州市文物局、安吉县人民政府主办。浙江省文化广电和旅游厅党组成员、省文物局局长朱海闵、安吉县人民政府副县长管永丰、浙江省文物考古研究所所长方向明等领导出席。省考古所专家代表、省内11各地市学校、文博单位代表及安吉县溪龙小学的教师和同学们参加活动。

启动仪式上,原创考古主题绘本《旧石器考古绘本》首次亮相。小朋友们用生动有趣的线条,活泼浓烈的色彩描绘出了他们心中的远古时代和对

考古的理解。活动同时对参与绘本绘制的师生代表进行表彰。

为以研学推进文旅深度融合,在本次活动中,安吉县两条全新的考古研学线路正式发布。两条研学线路精心设计,贯通安吉重要文化遗产点位,将带来不一样的考古文化之旅。为更好地把浙江考古成果带到校园里、留在校园里,活动为11所浙江省首批“考古小学堂”学校授牌,为学校间资源共享、课堂共探、好书共读搭建平台。

省文物局相关负责人表示,活动将教育引导青少年更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志气、骨气、底气,也为推动文物资源与教育的深度互动、多元合作提供更多新的可能。活动期间,还举行了浙江省“考古科普进校园”主题研讨会和“跟着考古去研学”活动。

(记者 章一琳)

楠溪江石桅岩秘境漂流5月1日开漂

天气转暖,大地回春,玩水的季节来啦。楠溪江石桅岩皮划艇漂流5月1日正式开漂。该漂流项目全长约2.5公里,隐匿于地质公园中,神秘又玄幻。这个五一小长假,它可以让我们穿越秘境,畅快漂流,清凉度假。

石桅岩皮划艇漂流位于国家AAAA级旅游景区、世界地质公园石桅岩景区。景区内林木苍翠、怪石林立、山幽鸟鸣,有充裕纯净的水源和原生态的漂流河道,在这里既可体验到激流勇进的冒险刺激,又有缓流碧潭,可泛舟听泉。坐着皮划艇顺着水流而下,心情是紧张又放松,身旁是湍急的水流冲击着你身下的皮划艇、眼睛

看到的是周围的青山绿水,呼吸着周围的清新空气,耳里听到的是山间的虫鸣鸟叫,这种感觉十分的畅快,非常喜欢这种原生态的漂流,生活中的烦恼在此刻一扫而空。

石桅岩位于鹤盛镇下岙村。景区兼具雄、奇、险、秀、幽、奥等特点,石桅岩三面涧水环绕,一峰拔水而起,相对高度306米,形如船桅,造型独特,姿态雄奇,素有“浙南天柱”之誉。在这里,你可以一览无余地欣赏到碧绿的潭水、远处的山峦和峡谷,仿佛置身于一幅山水画卷之中。

(楠文)

杭图推出一站式立体沉浸交互阅读展

4月23日,一场别开生面的《“从百草园到三味书屋”·云上科普沉浸式交互体验展》在杭州图书馆开幕。该展览以探索自然韵律为主题,通过全新的方式,为读者带来全方位的科普体验。此次展览依托书童元宇宙图书馆的云上科普交互体验平台,涵盖了中草药志、超能植物、动物图鉴、昆虫日记、恐龙纪元等内容,并融入了MR、VR、AI人工智能等诸多技术元素,实现了云上智慧科普学习与元宇宙一站式立体沉浸交互阅读体验。

读者只需用手机扫一扫,便可无障碍、近距离、沉浸式地与航天重器、全球动植物、生态草本和非遗传统等进行亲密“对话”。这不仅让读者能够随时随地领略散落全球各个角落的历史人文资源,更拉近图书馆与读者之间的距离,给予读者一个全新的学习和体验平台。

本次展览持续到4月29日,感兴趣的读者可前往杭州图书馆观展。

(记者 郑海锋 通讯员 李镜媛)

2024台州(南京)文旅推介会举行

近日,“宁听山海 仙游台州”2024台州(南京)文旅推介会在南京隆重举行。本次推介会,由台州市文化和广电旅游体育局、南京市文化和旅游局指导,仙居县文化和广电旅游体育局、浙江神仙居旅游集团有限公司主办,浙江广播电视集团浙江之声承办,临海、天台、温岭三地文旅局和旅游集团公司共同协办。本次推介会也是仙居、临海、天台和温岭四地组成的“台州山海协作联盟”联合跨省推介的第二站。现场共有来自台州、南京两地的文旅局领导、南京旅行社代表以及本地媒体代表等100余人出席。

仙居县作为“台州山海协作联盟”的一员,同时也是本次活动的“轮值主席”,代表台州向广大南京市民游客发出诚挚的邀请。浙江神仙居旅游集团有限公司党委副书记、总经理陈浩泽围绕“仙景、仙蕴、仙味”介绍了仙居丰富的旅游资源。他表示,随着今年杭

温高铁建成开通,仙居的交通将更加便捷,欢迎大家到仙居、品仙味、游仙境、做仙人。活动现场,台州市文旅推介官进行了台州市整体文旅资源推介。仙居、临海、天台、温岭,也分别进行了各地特色文旅资源推介。此外,来自台州旅行社的线路策划师们还介绍了专门为南京游客量身定制的线路及优惠政策,让南京游客心动就行动。

现场,台州市文化和广电旅游体育局党组成员、副局长于云国表示,此次文旅推介会形式的联动,将进一步加强南京与台州间的联系。定制精品旅游线路、提供重磅政策优惠、策划设计特色旅游产品和举办丰富文化活动等方式,也为两地探寻文旅资源共享、互惠共利的双赢模式和文化旅游领域多维度、全方位合作奠定坚实基础。

(通讯员 郭梦芝)